



## 新能源汽车免征车辆购置税政策延至明年底

记者26日从财政部了解到，为支持新能源汽车产业的发展，财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告，明确将今年底到期的新能源汽车免征车辆购置税政策，延续实施至明年底。

公告明确，对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间内的新能源汽车，免征车辆购置税。购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

新能源汽车免征车辆购置税政策实施以来，有效激发了新能源汽车消费潜力。国家税务总局此前发布数据显示，今年1至7月，新能源汽车免征车辆购置税406.8亿元，同比增长108.5%，其中7月份免征车购税71.7亿元，同比增长119.1%。

### 国内

## 国内规模最大液化天然气储备基地投产 总罐容达250万立方米

26日，满载21.7万立方液化天然气的“阿尔卡莎米亚”轮顺利靠泊盐城滨海港，开始向中国海油盐城“绿能港”卸载首船液化天然气，这标志着国内规模最大的液化天然气储备基地投产。

位于江苏省盐城市滨海港工业园区的中国海油盐城“绿能港”是国家天然气产供储销体系建设及互联互通重点规划项目，一期工程建造10座大型液

化天然气储罐，包括4座22万立方米储罐和6座27万立方米储罐，总罐容达250万立方米，是国内规模最大的液化天然气储备基地，按照年处理能力600万吨液化天然气计算，每年可减排二氧化碳3764万吨，减排氮氧化物66.8万吨，相当于植树造林8000万棵。对保障我国能源安全，优化长三角区域内能源结构和实现“双碳”目标具有重要的意义。

## 山东大姐把煎饼做成世界名画 网友：舍不得吃了



近日，一位山东大姐因用煎饼制作出梵高、莫奈等画家的名画而走红网络。这位大姐将不同颜色的果汁、菜汁调配到面糊中，先制作出五颜六色的煎饼，再将煎饼做成造型立体的花朵，最后用这些花朵拼成各种各样的名画。很多网友表示，“太美了！舍不得吃了！”

这位大姐名叫徐海霞，因此网友给她取了个有趣的别称：“煎饼霞”。徐大姐曾是一名绣品厂的下岗女工，后来独自创业卖煎饼。因为不断创新，做出了“水果煎饼”和“煎饼花”，徐大姐的生意越来越好，她的煎饼小店也逐渐发展成了一家煎饼厂，每年的销售额能达到上百万元。

### 国际

## 赴纽约开会刚回国 西班牙首相新冠检测呈阳性



西班牙首相佩德罗·桑切斯25日在社交媒体宣布，他的新冠病毒检测结果呈阳性，他将在做好所有预防措施的情况下“继续工作”。

桑切斯说他25日早上的新冠检测结果呈阳性，但没有详细说明是否感觉不舒服。他宣布取消出席他领导的工人社会党当天的一场活动，但没说是否将取消下周工作安排。

桑切斯近期在美国纽约出席联合国大会，23日返回西班牙。多家媒体报道，桑切斯原定30日在西班牙东南部城市阿利坎特主持召开一场地区国家领导人会议。

## 巴基斯坦一军用直升机失事 机上6人全部遇难

巴基斯坦军方26日表示，一架军用直升机25日晚在该国西南部俾路支省的赫尔奈地区失事，机上6人全部遇难。

巴军方在一份声明中说，这架直升机是在执行一项飞行任务时失事的。机上6人均在事故中丧生，包括2名飞行员、1名机组人员和3名士兵。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫26日发表声明，对遇难者表示哀悼。

这是一个多月以来巴基斯坦第二起直升机坠毁事件。8月初，一架军用直升机在俾路支省洪水灾区执行赈灾任务时因技术故障坠毁，机上6名军人全部遇难，包括一名地区指挥官。

## 牛疙瘩皮肤病 已造成印度近10万头牛死亡



据印度媒体26日报道，牛疙瘩皮肤病已造成印度近10万头牛死亡，全国超过200万头牛染病。

印度渔业、畜牧业和乳制品部数据显示，截至9月23日，牛疙瘩皮肤病已蔓延至10多个邦，造成97435头牛死亡，其中疫情最严重的拉贾斯坦邦和旁遮普邦分别有64311头和17721头牛死亡。

牛疙瘩皮肤病又称牛结节性皮炎或块状皮肤病，是由牛疙瘩皮肤病病毒引起的传染病。



## 赏“最亮的木星”

9月最令人期待的天象即将上演。天文科普专家介绍，9月27日天宇将迎来一次木星冲日。这次冲日时，木星正好运行至近日点（木星绕太阳公转的轨道上离太阳最近的点）附近，这意味着木星距离地球更近，看起来也更大、更亮。

### 边栏

## 飓风“菲奥娜”造成加拿大50万户居民断电



横扫加勒比地区的飓风“菲奥娜”24日凌晨登陆加拿大东部，带来狂风暴雨和巨浪狂潮，导致50万户居民断电，一些建筑被卷入海中。

加拿大飓风中心观测到，“菲奥娜”当地时间24日3时左右在新斯科舍省坎索与盖斯伯勒两镇之间登陆。登陆前，“菲奥娜”已减弱为后热带气旋，但风速依然高达每小时130公里，破坏力十足。

## 超强台风“奥鹿”导致菲律宾50架次航班取消



超强台风“奥鹿”25日晚在菲律宾北部奎松省登陆，给包括首都马尼拉在内的多地带来大风和强降雨。菲律宾至少6个省份已发布5级（最高级别）台风预警；马尼拉发布4级台风预警，并宣布26日政府部门暂停办公、学校停课。

受“奥鹿”影响，菲律宾近50架次国际和国内航班取消，超过2500人滞留港口，部分地区可能遭遇大风以及强降雨引发的洪水和山体滑坡，一些地区甚至将出现超过3米的风暴潮。

综合新华社等报道